



Уважаемые участники Модели ООН МГУ 2011 и все наши читатели! Кажется, что совсем недавно мы ещё только начали представлять позиции стран, но вот уже слышны аплодисменты в честь принятия резолюции. Честно признаюсь, в душе звучат нотки грусти, ведь за всё это время Модель стала для меня чем-то родным и близким. Но, как говорится, всё хорошее когда-нибудь кончается, и вот пришла пора поделиться накопившимися впечатлениями, подвести итоги. Не буду скрывать, что мы никогда не забывали о том оптимистическом настрое, с каким мы взялись за это дело. Наверное, это и помогло нам провести Модель так, как мы задумали: с полной отдачей и на максимально возможном для нас уровне.

Пользуясь случаем, хотелось бы сказать огромное человеческое спасибо всем, кто внёс свою лепту в это нелегкое, но увлекательное дело! Несмотря на все трудности, мы всё же добились того, к чему стремились – приняли поистине достойные и качественные итоговые документы, в чем-то усовершенствовали Модель, что не может не радовать всех нас! Приятен и тот факт, что в очередной раз Модель географически выросла – Конференция собрала делегатов из Орла, Волгограда, Ижевска, Ростова-на-Дону, Воронежа.

Я искренне надеюсь, что и в этот раз наша Конференция смогла усовершенствовать умение делегатов ориентироваться в правилах процедуры, а

До свидания  
Goodbye  
مرحباً  
再见  
Au revoir  
Hasta luego

также дала всем участникам прекрасную возможность понять, в чем заключаются трудности многосторонней дипломатии, конечно же, с учетом всех реалий мировой политики. Уверена, что делегаты в будущем смогут воспользоваться теми знаниями, которые они смогли получить от общения с директором Информцентра ООН Александром Семёновичем Гореликом, Почётным Президентом Всемирной Федерации ассоциаций содействия ООН Григорием Максимовичем Ковриженко, а также с высококлассными преподавателями-специалистами в области международных отношений нашего факультета Алексеем Валериевичем Фененко, Василием Александровичем Кузнецовым, Владимиром Игоревичем Бартеневым, Ксенией Александровной Дубинкиной.

Ещё раз хотелось бы от лица всего Секретариата Модели ООН МГУ 2011 поблагодарить руководство факультета мировой политики МГУ и всех людей, без чьей помощи нам бы вряд ли удалось воплотить наши мечты в жизнь. И мы не прощаемся с вами, а говорим «До встречи!» и ждём вас на Модели ООН МГУ 2012!

С уважением,  
Генеральный Секретарь Модели ООН МГУ 2011  
Юлия Лещина.

## Вместо прологов и эпилогов: от редакции

Этот выпуск нам бы хотелось начать с одного приятного известия: вчера у нашего близкого друга (и по совместительству эксперта МАГАТЭ) Филиппа Трунова был День Рождения, с чем мы его с радостью поздравляем! Филипп, не переставай удивлять всех вокруг своими достижениями, заряжать окружающих своим оптимизмом и энтузиазмом, получать от жизни всё здесь и сейчас! Созерцай, твори, люби и просто будь счастлив!

Но это не последняя радостная новость на сегодня: Модель ООН МГУ 2011 состоялась! Мы хотим поздравить всех делегатов с успешной работой и пригласить их на Модель следующего года, ведь так приятно видеть на заседаниях органов знакомые лица! Отдельной похвалы и поздравления заслуживает, безусловно, такой дружный и сплочённый Секретариат Модели – ребята, вы молодцы!

Также особую радость у нашей редакции вызывает тот факт, что вы сейчас держите этот выпуск в руках (или просматриваете его на одном из порталов в интернете) и даже не поленились прочитать самую скучную его часть – рубрику редакции. Мне бы хотелось выразить особую благодарность пока

небольшому, но уже очень успешному творческому союзу, который сформировался в MSUMUN TIMES! Спасибо вам, что отвечали на мои звонки посреди ночи, отложив все дела, печатали и редактировали статьи, рисовали графические элементы и «фотошопили» фотографии, не брезгя во имя общего дела даже чисто технической работой! У нас накопилось множество забавных историй и собственных «перлов», например: ещё в прошлом году, создавая дизайн будущей газеты, мы долго не могли определиться, как же между собой называть нижнюю полосу с контактами на последней странице. В итоге пришли к выводу, что раз уж на первой странице сверху висит «шапка», то на последней снизу – «носки». Никогда не забуду лицо постороннего человека, услышавшего фразу: «Кинь в носки мыло, чтоб с делегатами контакты!» Дорогие читатели, мы не прощаемся с вами до следующего года, как это было раньше! Нет, мы ждём вас через месяц ровно в это же время и в этом же «месте» – на страницах теперь уже ежемесячной газеты MSUMUN TIMES!

С уважением, Главный редактор  
Михаил Шабалтас.

## Новости ООН

### COVBEEZ

Постимперская реальная политика российской дипломатии

31.03.2011 До сих пор Россия, систематически препятствовавшая любому "иностранныму вмешательству" в дела суверенного государства, активно пользовалась своим правом вето в Совете Безопасности ООН, однако 18 марта, когда в ООН шло голосование по резолюции 1973, Москва воздержалась, открыв путь вмешательству коалиции. По словам директора Московского центра Карнеги Дмитрия Тренина, "это доказывает, что Кремль отходит от напыщенного представления о России как страже мирового порядка".

### ECOSOC

EU parliament to overhaul rules amid corruption scandal

31.03.2011 European parliament leaders on Thursday agreed to overhaul rules on lobbyists and tighten the code of conduct for lawmakers, amid a cash-for-amendments scandal. A working group has been formed to draft the new measures, parliament President Jerzy Buzek said in a statement.

"I believe that we need to look very closely at the question of what we expect from members of the European Parliament, both in terms of their own behaviour and their contacts with outside interests of various kinds," Buzek said.

### МАГАТЭ

Глава МАГАТЭ заявил, что японские дети вне опасности

30.03.2011 На расстоянии от 25 до 50 километров от атомной станции в Фукусиме в почве обнаружены повышенные уровни радиоактивного йода и цезия. Эти данные МАГАТЭ получило от правительства Японии. Именно йод 131 вызвал заболевания раком щитовидной железы у детей после Чернобыльской аварии. Однако, по словам Генерального директора МАГАТЭ, японские дети вне опасности. «Было произведено 203 замера, которые, по заверениям властей, не выявили уровней, которые бы представляли хоть какую-то угрозу здоровью», — заявил глава МАГАТЭ.

### СПЧ

Кот-д'Ивуар - война на пороге вымирания

31.03.2011 Военные, верные президенту Кот-д'Ивуара Алассану Уаттаре, легитимность которого формально признала ООН, в среду вошли в политическую столицу страны Ямусукро. Одновременно Совбез ООН объявил санкции против правительства мятежного президента страны Лорана Гbagbo. Противостояние между повстанцами и правительственными силами в Кот-д'Ивуаре резко обострилось. В результате ракетного удара, нанесенного по пригороду Абиджана, погибли 25 человек, 45 были ранены. Совет по правам человека ООН охарактеризовал ситуацию в Абиджане как "войну в городе".

## Авторитетное мнение



В нашем прошлом выпуске вы уже имели возможность прочитать краткую заметку Елены Буровой о лекции Василия Александровича Кузнецова в качестве приглашённого эксперта СПЧ. Лекция получила столько положительных отзывов, что у редакции МТ появилось желание пообщаться с Василием Александровичем лично и предложить ему опубликовать своё обращение к моделлистам и всем читателям MSUMUN TIMES. Мы даже и не ожидали, что получим такой развернутый и содержательный ответ!

Дорогие участники модели ООН!

Мне радостно приветствовать вас, сознавая, что проведение модели ООН в нашем университете превратилось уже в славную традицию. Пусть она еще молода, однако тем большее будущее ей суждено и тем приятнее видеть, что с каждым годом мероприятие это становится все лучше и лучше: всё организованнее, всё насыщеннее, всё интереснее в содержательном отношении. Вообще, мне представляется, что проведение подобных акций чрезвычайно полезно в нескольких отношениях.

Прежде всего, оно позволяет участникам прочувствовать дух реальной политики: серые пиджаки, деловые костюмы, требования протокола и регламента, стандартные формулировки юридических документов – всё

это необходимые «скучные» атрибуты, призванные придать определенный лоск истинным страсти, интригам и интересам участников.

Кроме того, проведение модели ООН заставляет участников глубоко и комплексно разбираться в рассматриваемых проблемах, учит понимать и аргументировать самые разные, подчас противоположенные точки зрения. Такой комплексный подход невозможно осуществить в рамках обычных занятий, хотя именно такого рода работа наиболее приближена к полевым условиям. Уметь видеть не проблему вообще, не некие абстрактные тенденции, смотреть на ситуацию не с отстраненной точки зрения наблюдателя (столь же объективной, сколь и несуществующей в реальном мире), а с множества самых разных позиций истинных участников процесса, понимать всю меру ответственности, на них возложенной, видеть, как изменение одной скучной формулировки в зауряднейшем документе приводит к изменениям в судьбах конкретных людей, народов и государств – всё это переоценить невозможно.

Наконец, модель очень важна и потому, что она учит внимательному и уважительному отношению к самим международным институциям. Уважение – это именно то, в чём они сегодня нуждаются, потому что тот мир, в котором всем нам придётся жить – этот глобальный стеклянный дом – сможет выстоять только тогда, когда будут существовать ясные и принимаемые всеми его жильцами правила сосуществования. Действенность же этих правил будет зависеть не от наличия или отсутствия силовых механизмов, обеспечивающих их осуществление, но, в первую очередь, от того, в какой мере они будут приниматься как данность, как императив самими акторами мировой политики. Именно на воспитание этого глубокого чувства уважения в сердцах и умах тех, кто будет делать мировую политику завтра, и нацелена модель ООН.

С уважением, искренне ваш  
В.А. Кузнецов.

## Совет Безопасности



**Ксения Ионочкина, председатель:**

«Время стремительно отсчитывает последние часы короткой четырехдневной жизни Модели. Жизни блестящей и яркой, такой, что оставит в сердцах делегатов теплоту и нежность, а в памяти – бесценные моменты торжества мысли и остроумия. За время Модели делегаты Совета Безопасности превратились в полноправных экспертов в области борьбы с терроризмом, а также явили собой образец рациональности и толерантности по отношению к противоположным мнениям (правда, это случилось уже после обюдного применения права вето, загубившего 2 проекта резолюции). Ну и конечно, пополнили нетленную коллекцию модельных цитат и шуток (теперь словосочетание «эстонские велосипедисты» никогда не оставит наших делегатов равнодушными). Для меня было честью и удовольствием работать с вами, уважаемые коллеги, и я с нетерпением жду встречи на Модели ООН МГУ 2012.»

**МТ: Как Вы оцениваете работу органа?**

К.И.: Как в высшей степени конструктивную. Делегаты на протяжении всех заседаний демонстрировали глубокую заинтересованность в отношении обсуждаемых проблем, а также прекрасную подготовку и обширные знания. Не было замечено ни одной попытки саботажа работы (в виде, например, злоупотребления правом вето или фанатичного отстаивания своей позиции без оглядки на

мнение других сторон). Я очень довольна результатами работы.

**МТ: Были ли незаурядные, выдающиеся, легендарные делегаты?**

К.И.: В органе очень сложно определить одного или даже двух безусловных лидеров. Состав Совета Безопасности в этом году представляет собой созвездие выдающихся делегатов. Среди них и прекрасные опытные моделисты, и активно проявившие себя новички. Если начать перечислять особо отличившихся делегатов, то в список придется включить почти всех. Но в первую очередь это будут, конечно, представители постоянных членов СБ и Ливана.

**МТ: Что далось Вам труднее всего?**

К.И.: Собрать кворум в 10.00.

**МТ: Закончите четверостишие:**

Мы в пятый раз собрались на Модели,  
Ночами не спали и днями не ели,  
Духовно пищей нам стала Модель,  
Нам органа вход – как в столовую дверь.

## ECOSOC



**Елизавета Козлова, председатель:**

«Дорогие Делегаты и члены Секретариата. Поздравляю вас с блестяще проведенной Моделью ООН МГУ-2011! Мне хотелось бы искренне поблагодарить руководство факультета мировой политики, благодаря которому проведение этой Модели стало возможным. Несмотря на сложность повестки, комплексные правила процедуры по международным стандартам и английский как рабочий язык органа, мы работали невероятно слаженно и продуктивно. Конструктивные дебаты, убедительные речи, всесторонне проработанная резолюция... Во многих смыслах мы прошли через огонь, воду и медные трубы, и сделали это очень достойно! На мой взгляд, мы самый стойкий, дружный и веселый комитет этой Модели, у нас было множество умопомрачительно веселых моментов, мы все очень сдружились!»

Я получила огромное удовольствие, ведя заседания в ЭКОСОСе, что не было бы возможно без помощи и поддержки нашего Эксперта Василия Антилина, Со-Председателя Виктора Кошкина и Секретаря Игоря Цимбалова.

Спасибо вам, делегаты ЭКОСОС, вы были великолепны! Надеюсь снова увидеть вас на Модели ООН МГУ!»

**МТ: Как Вы оцениваете работу органа?**

Е.К.: Я в восторге! Хочу признаться, что каждый день я приходила домой совершенно счастливая, потому что наши делегаты великолепно справлялись с двумя основными трудностями работы нашего органа: рабочим языком – английским, который не был родным языком для большинства делегатов; и сложными и непривычными для большинства правилами процедуры. Мы успешно проводили все возможные формы дебатов, и орган работал удивительно слаженно и продуктивно, мы первыми приняли рабочий проект резолюции, а финальный проект был принят консенсусом, при 21 голосе «за»

и 1 воздержавшимся.

**МТ: Были ли незаурядные, выдающиеся, легендарные делегаты?**

Е.К.: Конечно! Я думаю, никто не забудет вопросы личной привилегии, а также художественный и вокальный таланты делегата Марокко:) Более половины присутствовавших делегатов занимали очень активные позиции, соблюдая при этом дипломатический этикет и демонстрируя высокий уровень профессионализма. Поэтому мне очень жаль, что мы выбираем только одного лучшего делегата. Хотелось бы отметить работу делегатов Китая, Коморы, Кот-д'Ивуара, Египта, Германии, Италии, Мальты, Великобритании и США. Каждый из них достоин награды!

**МТ: Что далось Вам труднее всего?**

Е.К.: Наиболее тяжелой частью оказалось принятие поправок. Было предложено двадцать поправок, они подавались отдельно и пакетами, пересекались, наслагивались, противоречили друг другу. Нам же нужно было, проконсультировавшись со всеми спонсорами рабочего проекта резолюции, классифицировать их: редакционные, дружественные и недружественные, и только потом выносить их на обсуждение, соблюдая сложную процедуру по каждой из предложенных поправок. Но мы справились! И все это во многом благодаря нашему Эксперту, который проделал колоссальную работу по обработке предложенных поправок.

**МТ: Закончите четверостишие:**

Мы в пятый раз собрались на Модели,  
Ночами не спали и днями не ели,  
Но так увлеченно, зачем же нам спать?  
О, ЭКОСОС, я ведь буду скучать!

## МАГАТЭ



**Екатерина Паршина, председатель:**

«Дорогие делегаты!

Подходит к концу очередная Модель ООН. У меня она вызвала самые лучшие эмоции, и очень хотелось бы надеяться, что не только у меня, но и у всех делегатов и членов секретариата. Хочется поблагодарить всех участников за особую теплую и в то же время рабочую атмосферу в нашем органе. Отдельная благодарность экспертам, секретарю и сопредседателю, которые тоже в немалой степени поспособствовали созданию этой хорошей атмосферы. До встречи на следующей Модели!»

**МТ: Как Вы оцениваете работу органа?**

Е.П.: Была проделана огромная работа, принесшая положительный результат, и я имею в виду не только итоговый документ, который составляет нашу гордость. За эти три дня, хотя они и пролетели как один, произошло множество событий, забавных случаев и поучительных ситуаций. Я уверена, каждый делегат стал чутьчку более толерантным, более терпимым и внимательным к другим, более дипломатичным – и это главный итог работы органа.

**МТ: Были ли незаурядные, выдающиеся, легендарные делегаты?**

Е.П.: На этот вопрос, мне, наверное, отвечать сложнее всего, поскольку в нашем органе большинство делегатов проявило конструктивный подход в работе и всех их можно без зазрения совести назвать либо выдающимися, либо незаурядными. Помимо бывалых моделлистов были те, кто пробовал себя впервые в этой роли, было много участников, приехавших на Модель из других городов России, много студентов из разных вузов Москвы, и все подошли к участию с большим энтузиазмом.

**МТ: Что далось Вам труднее всего?**

Е.П.: На волне радости от успешного закрытия сессии Совета управляющих хочется сказать, что никаких трудностей не было и всё далось легко... Спасибо делегатам МАГАТЭ!

**МТ: Закончите четверостишие:**

Мы в пятый раз собрались на Модели,  
Ночами не спали и днями не ели,  
У нас всё получилось,  
Всех с первым апреля!

## Совет по правам человека



**Елена Бурова, эксперт:**

«Честно говоря, эта модельная неделя пролетела так быстро, что даже и не верится, что она подходит к концу. Мне было очень приятно увидеться со множеством старых модельных знакомых и, конечно же, познакомиться с новыми участниками, которых, я уверена, увижу еще не раз! Хочется, во-первых, поблагодарить всех за те интересные, а порой и экстремальные мгновения, которые мы пережили вместе. а во-вторых, пожелать всем успешного продолжения модельного пути!»

**МТ: Как Вы оцениваете работу органа?**

Е.Б.: В целом, будучи экспертом Совета по правам человека, я очень довольна работой нашего органа. На мой взгляд, большинство делегатов органа, несмотря на то, что они являлись новичками - моделистами, справились с этой задачей на "отлично".

**МТ: Были ли незаурядные, выдающиеся, легендарные делегаты?**

Е.Б.: Да, были. Конечно же, каждый делегат по-своему уникален и очень сложно выделить конкретно нескольких делегатов; однако, анализируя в целом работу органа, мне бы хотелось отметить

работу трех коалиций: 1) Великобритания, Франция, США 2) Китай, Саудовская Аравия, Испания и Тайланд 3) Республика Корея, Польша, Мексика. Ко второму дню заседаний у каждой из этих коалиций был готов своей проект резолюции, который пусть и был несколько «сырым и шероховатым», но, тем не менее, содержал целый ряд конструктивных и эффективных предложений по решению нашей проблемы.

**МТ: Что далось Вам труднее всего?**

Е.Б.: Я думаю, что каждый человек, который принимал участие в работе нашего органа, скажет, что это было принятие проекта резолюции. Несмотря на то, что было подано целых три проекта, ни один из них так и не был принят нашим органом, и поэтому, усилиями всех делегатов СПЧ в ночь на четверг был разработан новый, четвертый проект резолюции. После жарких дебатов в последний день заседаний этот проект всё-таки был принят и взят за основу нашим органом.

**МТ: Закончите четверостишие:**

Мы в пятый раз собрались на Модели,  
Ночами не спали и днями не ели,  
Но все же ее провести мы сумели  
Под нежные звуки весенней капели.

## Несерьёзно о серьёзном

На этот раз порадовали нас члены президиума ECOSOC с подборкой забавных ситуаций, имевших место быть на Модели. Читаем и смеёмся :)

\*Эстония зарегистрировалась, но еще не дошла.

\*В МакДоналдсе, все собрались за одним столом, делегат Египта:

- Is there a motion for a silent prayer?

- Да, давайте помолимся!

- Да, помолимся!!!

Человек, сидящий рядом, делает круглые глаза, резко встает и быстро уходит.

Делегат Египта - вслед уходящему:

- No offence!

\* Председатель ЭКОСОСа стучит ручкой по столу за 10 секунд до окончания времени выступления, делегат Марокко:

- Point of personal privilege. Can you not tap with your pen? It's irritating!

- Would you prefer a "BEEP" instead?

\*Делегата Египта останавливают на входе в учебный

корпус:

- Куда Вы?

- Мы – играть на модели ООН!

- Кто «мы»?

Делегат оглядывается:

- Мы – делегация из Египта.

\* Во время начала заседания пришел фотограф. Делегаты были более чем рады сфотографироваться и охотно попозировали. Эксперт ЭКОСОСа:

- You can be sexy and speak at the same time.

\*Discussing the amendment about public execution for bribes more or equal to 749.000 euro:

- Are you aware that by proposing this amendment you're sending all democratic principles to hell? – the UK

- To hell they go! - Malta

\*- А что, завтра фуршет? Ну я поем!

## Мнение делегатов: данные анкет-опросников

На этот раз мы вновь решили поддержать традицию предыдущего года - проводить опрос делегатов, где участникам MSUMUN предоставляется возможность ответить на вопросы по поводу прошедшей Модели и высказать свое мнение, предложения, ну и, разумеется, критику, для того, чтобы Секретариат и мы, в свою очередь, понимали, как сделать ее лучше.

Моделистам было задано восемь вопросов, в которых мы пытались выяснить, во-первых, насколько удачной получилась наша Модель, а заодно и узнать, сколько новичков и опытных делегатов проявило к ней интерес. Можем с радостью отметить, что положительных отзывов мы получили куда больше, чем отрицательных. Из 63 участников, принявших участие в опросе, половина охарактеризовала свою работу в органах как очень полезную и чрезвычайно интересную, 40 человек изъявили желание в обязательном порядке в будущем работать и на других Моделях, а как минимум 15 человек проявили интерес к организационной части и, возможно, в будущем пополнят ряды нашего

Секретариата. Двое, между прочим, претендуют на роль Генерального Секретаря, а один участник - на роль пингвина, чем немало нас удивил.

Среди пожеланий, высказанных делегатами, были предложения увеличить работу с четырех до пяти дней, а также более глубоко проработать часть, касающуюся фуршетов и кофе-брейков.

Нас очень обрадовал тот факт, что для половины опрошенных делегатов (34) наша Модель стала первой в их жизни, тем более, что среди остальной части моделлистов встречались очень опытные делегаты, имевшие в своем послужном списке по 15, по 9 и по 8 моделей.

Мы благодарим всех участников, принявших участие в опросе, желаем им успехов в их Модельном росте и, в свою очередь, обещаем сделать MSUMUN еще лучше, чем надеемся немало этому поспособствовать.

С уважением,

Зам. главного редактора Святослав Богусевич.

## MSUMUN TIMES

главный редактор  
Михаил Шабалтас

зам. главного редактора,  
журналист  
Святослав Богусевич

обратная связь с газетой  
[msumun.times@gmail.com](mailto:msumun.times@gmail.com)

редактор  
Богдана Кибза

фото  
Ильона Грибовская

сайт [msumun.ru](http://www.msumun.ru)



связь с секретариатом msun  
[info@msumun.ru](mailto:info@msumun.ru)

тираж  
200 экз.